
Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 1

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 4, 11, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 9; á) 19; â) 24; ã) k + 1.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 6, d = 3; â) a1 = 10,5, d = 9,5;

á) a1 = −10, d = −8; ã) a1 = −13−
√

7, d =
√

7.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 6n + 2.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 15, a7 = −21; á) a13 = −111, a23 = −201.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S5 = −70, S10 = −190.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 2 + 9 + 16 + . . . + x = 407; á) 28 + 21 + 14 + . . . + x = −77.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 2

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 6, 15, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 12; á) 18; â) 28; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −1, d = 5; â) a1 = −7,5, d = −7,5;

á) a1 = 16, d = −6; ã) a1 = −12−
√

7, d =
√

7.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −6n + 4.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −9, a8 = −44; á) a7 = −35, a17 = −105.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S4 = −34, S7 = −7.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −1 + 6 + 13 + . . . + x = 623; á) 33 + 27 + 21 + . . . + x = −39.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 3

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 16, 7, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 6; á) 15; â) 25; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −17, d = 2; â) a1 = −5,5, d = 0,5;

á) a1 = 6, d = −7; ã) a1 = −17 +
√

3, d = −
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −4n− 3.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 7, a13 = −77; á) a14 = 114, a24 = 214.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = 147, S9 = 342.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −5 + 0 + 5 + . . . + x = 175; á) 28 + 24 + 20 + . . . + x = 72.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 4

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 4, 13, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 12; á) 18; â) 25; ã) k + 1.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 17, d = −6; â) a1 = 10,5, d = 0,5;

á) a1 = 5, d = −8; ã) a1 = 6 +
√

3, d = −
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 4n + 6.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −9, a10 = 45; á) a14 = 70, a24 = 120.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = 72, S10 = 200.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 2 + 6 + 10 + . . . + x = 578; á) 37 + 30 + 23 + . . . + x = −180.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 5

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −13, −17, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 7; á) 11; â) 19; ã) k + 1.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −3, d = −7; â) a1 = 18,5, d = −5,5;

á) a1 = −11, d = 7; ã) a1 = −8−
√

6, d =
√

6.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −6n− 4.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −2, a7 = −50; á) a10 = −66, a20 = −156.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S5 = −145, S10 = −415.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 3 + 8 + 13 + . . . + x = 648; á) 27 + 21 + 15 + . . . + x = −72.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 6

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 12, 14, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 7; á) 13; â) 24; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −19, d = 3; â) a1 = 17,5, d = 9,5;

á) a1 = 14, d = 7; ã) a1 = −9−
√

5, d =
√

5.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 2n + 9.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −14, a5 = −6; á) a12 = −27, a22 = −47.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S3 = −15, S7 = −119.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 8 + 13 + 18 + . . . + x = 305; á) 36 + 32 + 28 + . . . + x = 156.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 7

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 16, 11, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 8; á) 14; â) 22; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 8, d = 4; â) a1 = −6,5, d = −6,5;

á) a1 = 17, d = −7; ã) a1 = 18−
√

7, d =
√

7.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 2n− 3.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 14, a14 = −12; á) a5 = 43, a15 = 143.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S5 = −10, S10 = 80.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 11 + 15 + 19 + . . . + x = 396; á) 33 + 27 + 21 + . . . + x = −39.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 8

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 19, 21, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 11; á) 13; â) 19; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 5, d = 3; â) a1 = −20,5, d = 0,5;

á) a1 = 6, d = 6; ã) a1 = −15 +
√

3, d = −
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −6n− 4.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 13, a14 = −78; á) a13 = −111, a23 = −201.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S4 = 30, S8 = 204.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 6 + 9 + 12 + . . . + x = 627; á) 40 + 34 + 28 + . . . + x = 14.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 9

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −3, −9, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 6; á) 13; â) 17; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −4, d = 6; â) a1 = 4,5, d = 5,5;

á) a1 = 8, d = 6; ã) a1 = 5−
√

3, d =
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −5n + 2.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 10, a6 = 25; á) a11 = −76, a21 = −136.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S3 = 27, S7 = 175.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −4 + 1 + 6 + . . . + x = 231; á) 40 + 35 + 30 + . . . + x = 75.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 10

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 10, 17, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 11; á) 19; â) 28; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 9, d = −5; â) a1 = −20,5, d = −6,5;

á) a1 = 11, d = 8; ã) a1 = 19−
√

3, d =
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −3n− 2.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −6, a6 = −41; á) a5 = 31, a15 = 71.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S3 = −63, S8 = −228.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 1 + 5 + 9 + . . . + x = 325; á) 28 + 25 + 22 + . . . + x = 119.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 11

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 5, 2, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé. Íàé-
äèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 6; á) 10; â) 19; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 18, d = 6; â) a1 = −7,5, d = −2,5;

á) a1 = 17, d = −10; ã) a1 = −8 +
√

2, d = −
√

2.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −7n + 3.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −13, a7 = 41; á) a6 = 26, a16 = 56.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S3 = −66, S7 = −210.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 6 + 10 + 14 + . . . + x = 798; á) 29 + 25 + 21 + . . . + x = 42.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 12

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 2, 10, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 6; á) 13; â) 23; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −9, d = 4; â) a1 = 16,5, d = 0,5;

á) a1 = −13, d = −9; ã) a1 = 11 +
√

2, d = −
√

2.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 4n + 7.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −8, a8 = −64; á) a6 = 27, a16 = 107.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S7 = 84, S12 = 264.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 8 + 14 + 20 + . . . + x = 848; á) 34 + 30 + 26 + . . . + x = 34.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 13

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −11, −5, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 13; á) 21; â) 27; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 15, d = 10; â) a1 = 2,5, d = −8,5;

á) a1 = 9, d = −4; ã) a1 = 6−
√

7, d =
√

7.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 2n + 9.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 18, a10 = 54; á) a13 = −39, a23 = −79.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = −75, S11 = −385.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −2 + 4 + 10 + . . . + x = 600; á) 35 + 30 + 25 + . . . + x = −85.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 14

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −14, −23, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 8; á) 11; â) 23; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 15, d = −6; â) a1 = −1,5, d = −3,5;

á) a1 = −12, d = −8; ã) a1 = 9 +
√

3, d = −
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 2n + 7.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −8, a14 = −34; á) a6 = −22, a16 = −42.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S4 = −26, S8 = −196.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 7 + 13 + 19 + . . . + x = 935; á) 28 + 21 + 14 + . . . + x = −476.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 15

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −19, −22, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 10; á) 15; â) 28; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 5, d = 7; â) a1 = −13,5, d = 8,5;

á) a1 = −6, d = −4; ã) a1 = −14 +
√

7, d = −
√

7.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −5n + 8.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −18, a9 = −34; á) a6 = 38, a16 = 88.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = −24, S8 = −48.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 12 + 16 + 20 + . . . + x = 1000; á) 25 + 21 + 17 + . . . + x = −260.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 16

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 1, −4, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 12; á) 21; â) 25; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −3, d = 10; â) a1 = 9,5, d = −6,5;

á) a1 = 15, d = 8; ã) a1 = −1 +
√

5, d = −
√

5.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −7n− 4.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 17, a7 = 35; á) a15 = 54, a25 = 104.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S4 = 10, S8 = 164.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −1 + 5 + 11 + . . . + x = 704; á) 34 + 31 + 28 + . . . + x = 195.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 17

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü 12, 20, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 13; á) 18; â) 29; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 1, d = 3; â) a1 = 9,5, d = −2,5;

á) a1 = −16, d = 3; ã) a1 = 19 +
√

2, d = −
√

2.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −5n− 5.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −17, a5 = 3; á) a13 = 34, a23 = 64.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S7 = 133, S12 = 468.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 5 + 9 + 13 + . . . + x = 702; á) 22 + 16 + 10 + . . . + x = −50.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 18

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −19, −11, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 9; á) 19; â) 30; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −15, d = 7; â) a1 = −3,5, d = 7,5;

á) a1 = 10, d = −9; ã) a1 = 9−
√

5, d =
√

5.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 6n− 7.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 16, a14 = 55; á) a7 = 32, a17 = 92.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = −27, S11 = −132.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 7 + 11 + 15 + . . . + x = 663; á) 42 + 37 + 32 + . . . + x = 72.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 19

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −15, −22, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 13; á) 24; â) 29; ã) k + 1.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 12, d = 8; â) a1 = −16,5, d = −10,5;

á) a1 = −11, d = 10; ã) a1 = −10 +
√

6, d = −
√

6.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 7n− 3.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 4, a12 = 103; á) a8 = −48, a18 = −108.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = 51, S10 = 225.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −4 + 1 + 6 + . . . + x = 779; á) 33 + 28 + 23 + . . . + x = 105.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 20

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −18, −13, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 10; á) 16; â) 26; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 2, d = 3; â) a1 = 20,5, d = −7,5;

á) a1 = 14, d = 10; ã) a1 = 17−
√

5, d =
√

5.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 7n + 8.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 5, a12 = −17; á) a6 = −8, a16 = 12.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S3 = 24, S8 = 204.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 3 + 10 + 17 + . . . + x = 345; á) 31 + 26 + 21 + . . . + x = 13.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 21

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −20, −26, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 9; á) 13; â) 24; ã) k + 1.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −3, d = −4; â) a1 = 16,5, d = −8,5;

á) a1 = 2, d = −6; ã) a1 = 6 +
√

5, d = −
√

5.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −4n + 7.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 18, a5 = −18; á) a11 = 21, a21 = 41.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S4 = −22, S6 = −15.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) −3 + 4 + 11 + . . . + x = 1140; á) 27 + 20 + 13 + . . . + x = −195.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 22

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −8, −13, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 8; á) 13; â) 19; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −10, d = −6; â) a1 = 11,5, d = −8,5;

á) a1 = 8, d = −6; ã) a1 = −12 +
√

3, d = −
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −3n− 5.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −14, a14 = 51; á) a8 = 32, a18 = 62.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = −63, S9 = −135.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 7 + 13 + 19 + . . . + x = 735; á) 32 + 27 + 22 + . . . + x = −189.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 23

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −19, −21, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññè-
åé. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 8; á) 10; â) 20; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = 3, d = −2; â) a1 = −10,5, d = −2,5;

á) a1 = 16, d = 4; ã) a1 = −9 +
√

6, d = −
√

6.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 4n + 2.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −5, a6 = −45; á) a9 = −51, a19 = −91.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S4 = −50, S8 = −212.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 11 + 15 + 19 + . . . + x = 656; á) 32 + 29 + 26 + . . . + x = 95.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 24

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −7, −4, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 12; á) 20; â) 34; ã) k + 3.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −9, d = 8; â) a1 = 1,5, d = −1,5;

á) a1 = 8, d = 3; ã) a1 = −14 +
√

5, d = −
√

5.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = 2n− 3.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = −6, a6 = 29; á) a6 = −12, a16 = −32.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = −66, S12 = −276.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 3 + 9 + 15 + . . . + x = 675; á) 37 + 33 + 29 + . . . + x = 135.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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Ñ � 9 � 19. Ôîðìóëà ñóììû n ïåðâûõ ÷ëåíîâ
àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè

Â À Ð È À Í Ò 25

1. Ïîñëåäîâàòåëüíîñòü −1, 6, . . . ÿâëÿåòñÿ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé.
Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ n åå ÷ëåíîâ, åñëè n ðàâíî:
à) 11; á) 18; â) 28; ã) k + 2.

2. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè,
â êîòîðîé:
à) a1 = −13, d = 2; â) a1 = 14,5, d = −7,5;

á) a1 = −16, d = 7; ã) a1 = −12 +
√

3, d = −
√

3.
3. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ ïÿòè, ñîðîêà, k ÷ëåíîâ ïîñëåäîâàòåëüíîñòè (an),

çàäàííîé ôîðìóëîé an = −3n− 2.
4. Íàéäèòå ñóììó:

à) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 80;
á) âñåõ äâóçíà÷íûõ ÷èñåë;
â) âñåõ ÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ã) âñåõ íå÷åòíûõ ÷èñåë, íå ïðåâûøàþùèõ 100;
ä) âñåõ íàòóðàëüíûõ ÷èñåë, êðàòíûõ 4, íå ïðåâîñõîäÿùèõ 100.

5. Íàéäèòå ñóììó ïåðâûõ äâåíàäöàòè ÷ëåíîâ àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè
(an), åñëè:
à) a1 = 2, a5 = 10; á) a12 = −35, a22 = −55.

6. à) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 12 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõî-
äèëî íà 3 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà ïîë÷àñà?

á) Òåëî â ïåðâóþ ñåêóíäó ïðîøëî 15 ì, à â êàæäóþ ñëåäóþùóþ ïðîõîäèëî
íà 2 ì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùóþ. Êàêîé ïóòü ïðîøëî òåëî çà 26 ñ?

7. Íàéäèòå ïåðâûé ÷ëåí è ðàçíîñòü àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèè, â êîòîðîé
S6 = 39, S8 = 108.

8. à) Èç ïóíêòà A âûåõàë ãðóçîâîé àâòîìîáèëü è äâèãàëñÿ ñî ñêîðîñòüþ
40 êì/÷. Îäíîâðåìåííî â òîì æå íàïðàâëåíèè èç ïóíêòà B îòïðàâèëñÿ ëåãêî-
âîé àâòîìîáèëü, êîòîðûé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 50 êì, à â êàæäûé ñëåäóþùèé
ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç ñêîëüêî ÷àñîâ ëåãêîâîé
àâòîìîáèëü äîãîíèò ãðóçîâîé, åñëè èçâåñòíî, ÷òî ðàññòîÿíèå îò ïóíêòà B äî
ïóíêòà A ðàâíî 135 êì?

á) Èç ïóíêòîâ A è B, ðàññòîÿíèå ìåæäó êîòîðûìè ðàâíî 450 êì, âûåõàëè
îäíîâðåìåííî íàâñòðå÷ó äðóã äðóãó äâà àâòîìîáèëÿ. Îäèí àâòîìîáèëü äâè-
ãàëñÿ ðàâíîìåðíî ñî ñêîðîñòü 60 êì/÷, à äðóãîé â ïåðâûé ÷àñ ïðîøåë 45 êì,
à â êàæäûé ñëåäóþùèé ïðîõîäèë íà 5 êì áîëüøå, ÷åì â ïðåäûäóùèé. ×åðåç
ñêîëüêî ÷àñîâ àâòîìîáèëè âñòðåòèëèñü?

9. Ðåøèòå óðàâíåíèå, â êîòîðîì ñëàãàåìûå â ñóììå, çàïèñàííîé â ëåâîé
÷àñòè, ñîñòàâëÿþò àðèôìåòè÷åñêóþ ïðîãðåññèþ:
à) 4 + 9 + 14 + . . . + x = 511; á) 38 + 34 + 30 + . . . + x = 128.

Ó ê à ç à í è å. Íàéäèòå ñíà÷àëà íîìåð ïîñëåäíåãî ÷ëåíà ïðîãðåññèè.
10. ßâëÿåòñÿ ëè àðèôìåòè÷åñêîé ïðîãðåññèåé ïîñëåäîâàòåëüíîñòü, ñóììà

÷ëåíîâ êîòîðîé ìîæåò áûòü íàéäåíà ïî ôîðìóëå:
à) Sn = n2 + n; á) Sn = n(n + 4); â) Sn = 4n2;
ã) Sn = 5n2 + 3n; ä) Sn = 3n2; å) Sn = (4n− 1)n?
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